

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Саушкиной Светланы Владимировны **«Сравнительная оценка клинической эффективности различных изомеров амлодипина у больных артериальной гипертензией 1-2 степени»**, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Актуальность темы диссертации Саушкиной С.В. не вызывает сомнений у клиницистов. Работа посвящена одной из актуальных тем клинической кардиологии – разработке новых подходов к повышению эффективности и безопасности антигипертензивной с использованием препарата левовращающего амлодипина – ЭсКорди Кора у больных артериальной гипертензией 1-2 степени. Научная новизна диссертации определяется тем, что автором достаточно полно аргументировано влияние левовращающего амлодипина на вазомоторную функцию эндотелия и вегетативную регуляцию сердечно-сосудистой системы. Выявлены корреляции эндотелийзависимой вазодилатации с толщиной комплекса интима-медиа и показателями вариабельности ритма сердца.

Практическая ценность диссертации состоит в том, что обоснованы терапевтически эквивалентные дозы рацемического и левовращающего амлодипина и лечебные схемы, а также выявлены гендерные различия терапии левовращающим амлодипином и предикторы развития отека легкого. Также выявлено, что в отличие от рацемического амлодипина терапия левовращающим амлодипином вызывает более быстрое достижение стабильного антигипертензивного эффекта, выраженное снижение вариабельности и увеличение степени ночного снижения АД. Частота нежелательных побочных эффектов левовращающего амлодипина, вызванных избыточной афферентной вазодилатацией, в 3-4 раза меньше, чем при терапии рацемическим амлодипином.

Диссертационное исследование выполнено согласно требованиям надлежащей клинической практики и протоколу исследования. Исследование является репрезентативным, рандомизированным, проспективным и сравнительным в параллельных группах, что обосновывает достоверность полученных результатов и выводов диссертации. В работе использованы адекватные методы инструментальной и лабораторной диагностики, методы статистического анализа. Автором анализированы результаты лечения 154 больных в течение от 6 до 12 месяцев с применением рацемического и левовращающего амлодипина в различных суточных дозах.

Выводы и практические рекомендации, составленные по результатам диссертации конкретны, логически вытекают из анализа собственных исследований.

По теме диссертации автором опубликовано 14 научных работ, в том числе 3 журнальных статьи в изданиях, рекомендованных ВАК для публикации материалов диссертационных исследований.

По автореферату диссертации замечаний нет.

Таким образом, диссертация Саушкиной С.В. «Сравнительная оценка клинической эффективности различных изомеров амлодипина у больных артериальной гипертензией 1-2 степени» посвящена решению актуальной задачи – обоснованию эффективности применения левовращающего амлодипина в лечении больных артериальной гипертензией 1-2 степени. Диссертация соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, и ее автор заслуживает искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Зав. кафедрой факультетской терапии  
института медицины, экологии и  
физической культуры ФГБОУ ВПО  
«Ульяновский государственный университет»  
Министерства образования и науки РФ,  
доктор медицинских наук, профессор



Рузов В.И.

432063, г. Ульяновск, ул. Архитектора Ливчака, 2/1,  
тел. (8422) 32 29 80  
E-mail: imefc@ulsu.ru

Подпись д.м.н., проф. Рузова В.И. заверяю.

